



# 石狮实施较低收入群体精准帮扶行动

## 打造共同富裕先行区

本报讯 我市将深入实施较低收入群体精准帮扶行动,促进低收入人口共享现代化建设成果,力争到2025年,低收入人口动态监测机制更加健全,主动发现机制更加完善,部门联动协同、社会广泛参与的分层分类社会救助体系更加成熟定型,低收入人口多元化、多样化救助服务需求得到有效满足,进一步兜住兜牢兜好基本民生保障底线,不断增强低收入人口的获得感、幸福感、安全感,为促进共同富裕奠定坚实基础。这是我市日前出台的《石狮市较低收入群体精准帮扶行动方案》(以下简称《方案》)提出的。

《方案》明确了行动的三项重点任务,将着重建立健全主动发现机制、分类处置机制、动态管理机制等动态监测工作机制,通过“一事一议”研究确定救助帮扶标准、落实综合救助帮扶措施。同时,实施低收入群体精准帮扶,在兜底保障共富提升上,加大低保兜底保障力度,落实按户保和按人保相结合的低保制度,持续推进就业成本收入扣减、刚性支出扣减、延保渐退等政策;健全基本生活救助标准与我市最低工资标准挂钩的动态调整机制;加强供养服务机构建设、设施改造和制度建设。在解困纾困共富提升上,对遭遇突发性、紧迫性、灾难性困难或突发公共事件导致基本生活出现严重困难的家庭或对象给予临时救助。

在慈善向善共富提升上,充分发挥基层党组织的政治优势和组织优势,大力激发各方力量,形成全社会积极参与与低收入人口帮扶的良好氛围;引导公益慈善资源持续开展面向低收入人口的生活类、照护类、发展类等救助服务项目,助力困难群体生存与发展能力双提升。在消防安全改造提升上,对火灾风险大、急需提升消防安全设防水平的低保对象、特困人员等低收入群体居住场所进行消防安全改造。

我市还将开展新时代文明实践“暖心行动”,即,长期护理险“暖心关爱”,将低保对象、特困人员、孤儿、事实无人抚养儿童、残疾人参加基本医疗保险列入工作重点,持续做实做细参保登记和基金征缴工作,推动实现参保对象应保尽保目标。低保对象、特困人员、孤儿、事实无人抚养儿童、重度残疾人参加城乡居民基本医疗保险,继续落实个人缴费部分由医疗救助资金补助,一户多残家庭中的残疾人参加城乡居民基本医疗保险,继续落实个人缴费部分由市政全额补助;加强“两病”(高血压、糖尿病)门诊用药保障,持续推行低保对象、特困人员高血压、糖尿病门诊指定用药100%报销;健全重大疾病医疗保障和救助制度。扶老助残“暖心关爱”,以分

散供养特困人员、低保对象、计划生育特殊家庭、重度残疾人、重点优抚对象等特殊困难群体中的老年人为基数,按每人每月不低于200元的标准提供居家养老上门服务;落实困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴标准动态调整机制;在市慈善总会设立“助残济困”基金,主要用于普惠性、全局性的济困助残项目或其他专题项目。服务优享“暖心关爱”,对低保对象按照一定标准给予用水、用电帮扶。为低保对象、特困人员、社会散居孤儿、事实无人抚养儿童等重点救助对象购买意外伤害保险。(记者 许小雄)

## 泉州优品海丝行(泰国站)展洽活动 石狮8家企业参展



本报讯 6月24日,由泉州市贸促会、泉州国际商会、泰国中华总商会主办的泉州优品海丝行(泰国站)展洽活动在泰国曼谷诗丽吉王后国家会议中心举行,开展泉州优品展销展示、项目对接和宣传推介等活动。石狮市贸促会组织了东方海洋食品、永信数控科技股份、中泰(石狮)供应链管理、冠冠进出口、季季乐服饰织造、华恒诚纺织科技、联邦三禾股份、海丝速通物流8家企业参展,共展出12个展位。

泉州作为“海丝名城”,在第16届世界华商大会期间举办泉州优品海丝行(泰国站)展洽活动,旨在进一步贯彻落实泉州市委、市政府“抓项目、促发展”“拓市场、拿订单”等全力抓经济高质量发展系列部署,进一步加强泉州与东盟等RECP区域内国家的经贸往来合作。该活动不仅可以为泉州企业提供展示展销平台,链接参会的全球华商,拓展贸易商机。同时借助大会资源为“大招商招大商”搭建平台,宣传推介泉州营商环境,提升泉州城市知名度和对外招商的实效。

据悉,泉州优品海丝行(泰国站)展洽活动为期三天。石狮市贸促会联合活动执行单位打造石狮特装展馆,面积近90平方米。借力活动平台集中展示石狮市纺织服装、纺织机械、海洋食品、平台经济等主导产业优品;借助世界华商大会的资源,展示中国休闲服装名城、中国休闲面料商贸名城——石狮的优势产业及特色产品,为华商和石狮企业架起商品销售渠道,助力石狮纺织服装、机械、海洋食品等行业企业链接参会的全球华商、拓展贸易商机,开拓市场,共谋发展。(记者 兰良增 通讯员 许锦航)

## 盘活利用低效用地 赋能高质量发展

本报讯 日前,泉州市盘活利用低效用地试点办一行,莅石开展低效用地盘活利用工作调研。

推进盘活利用低效用地试点,是今年石狮16项特色改革项目之一。为此,我市建立低效用地数据库,分批推进实施城镇低效用地再开发试点和全域土地综合整治试点,推动土地集约节约利用和农业生产、生态空间集聚优化。

作为我市首批全域土地综合整治试点,蚶江镇将全域分为农业生产、生活居住、高新技术、生态涵养四大分区,围绕耕地保护提升、建设用地整治、生态保护修复、产业融合发展、特色文化保护,安排18个项目,推进全域、全要素整治,并着力打造湿地公园田园综合体、镇区改造项目和林寮渡生态海岸带修复三大亮点工程。调研组一行前往湿地公园,对该项目以高标准农田“五化”建设带动产业优化,以湿地公园景观提升落实生态保护、以田园综合体建设促进产业融合的做法和成效予以肯定。

为推进低效资源密集区改造,结合国土空间单元分区、自然地理界限等,我市还划出10大片区的低效用地再开发片区。其中,灵秀“三生融合”发展示范区,将依托灵秀山、商贸产业集群等,初步谋划4大板块12大重点项目,打造为生产、生活、生态深度融合发展的网商总部高地、秀美石狮门户和智慧生活社区。调研组走进石狮市服装智能制造园,详细了解了项目规划、改造方案、改造模式和推进情况。(记者 康清辉)

## 石狮完成春季重大动物疫病集中强制免疫工作

本报讯 做好春季重大动物疫病集中强制免疫工作,可全面提升免疫质量,有效预防、控制重大动物疫病,确保全市畜牧业健康发展和公共卫生安全。近日,石狮市动物疫病预防控制中心对全市7个镇和种业发展中心春季强制免疫效果开展集中监测。

监测结果显示,我市高致病性禽流感H5亚型、H7亚型免疫抗体平均合格率分别为83.51%、86.81%,口蹄疫和小反刍兽疫抗体平均合格率为100%,比国家、省厅规定要求(集中免疫抗体合格率为80%以上)分别高3.51、6.81和20个百分点。从养殖区域上看,除蚶江镇外,各镇、市种业发展中心禽流感免疫抗体平均合格率均高于国家、省厅的要求,有效构筑了免疫保护屏障,切实做到“真苗、真打、真有效”。此外,口蹄疫和小反刍兽疫抗体及有关动物疫病监测,也均符合国家要求。(记者 林富榕 通讯员 刘伟)

## 关注中高考

# 我省高招最低录取控制分数线公布

本报讯 6月24日下午,2023年福建省高考成绩公布,同时,普通高校招生各类各批次录取控制分数线正式确定(见图)。

高考成绩公布后,我市考生可登录福建省教育考试院网站(https://www.eeafj.cn/),进入“数字服务大厅”“高考成绩查询”,凭本人账号、密码和考生号进行查询。考生如对高考成绩有异议,可在规定时间内,由考生本人向当地教育考试机构提出书面申请复核分数,但不查卷。

申请复核成绩的考生须于6月28日上午12时前(逾期不予受理,未申请复核的考生视为自动放弃)持《福建省2023年普通高校招生考试成绩复核申请表》、有效居民身份证、准考证(应届高中毕业生还须持毕业中学教务处介绍信)到高考报名确认所在地的县(市、区)教育考试机构办理。复核申请只能由本人(或考生父母、或法定监护人)提交,不可代办。省教育考试院于6月30日下午5时前,将复核结果反馈各设区市教育考试机构,由各县(市、区)教育考试机构负责将复核结果通知考生本人。考生对复核结果仍有质疑的,须于7月3日下午5时前(逾期不予受理)持县(市、区)教育考试机构的《复核通知单》、有效居民身份证、准考证到高考报名确认所在地的县(市、区)招生考试机构申请办理复审。只有申请过复核成绩的考生才能申请办理复审。省教育考试院按教育部和省招委会有关规定成立复审组,对申请成绩复审的考生成绩做出最终认定,认定结果书面通知考生本人。如果复核或复审后的考生成绩有变化,由省教育考试院按规定程序予以变更。(记者 许小雄)

批次	福建省2023年普通高考录取控制分数线		
	本科批	高职(专科)批	特殊类型招生录取控制分数线
普通类物理科目组	431	220	518
普通类历史科目组	453	220	531
艺术类物理科目组	文考分数线:本科340分,专科154分 省统考专业合格线:本科185分,专科180分		
艺术类历史科目组	文考分数线:本科340分,专科154分 省统考专业合格线:本科185分,专科180分		
体育类物理科目组	文考分数线:本科280分,专科154分 省统考专业合格线:60分		
体育类历史科目组	文考分数线:本科280分,专科154分 省统考专业合格线:60分		

## 中考大幕拉开! 石狮9239名学子赴考

本报讯 6月24日上午,为期三天的2023年福建省中考大幕正式拉开,我市有9239名初三二年级考生迈入人生第一个竞技场。

上午7时许,记者在石狮一中考点看到,考生们早早到来,有序进入考点。学校教职工身着红色上衣,在校门口为考生助力。送考的家长们身穿旗袍、红衣服,一声声加油、一句句鼓励、一个个拥抱、一段段祝福,以自己的方式为孩子加油打气。

今年中考于6月24日至26日进行,具体为:6月24日,上午考语文(8:30—10:30),下午考数学(15:00—17:00);6月25日,上午考物理(8:30—10:00)和化学(10:45—11:45),下午考英语(15:00—17:00,英语听力测试从15:00开始);6月26日,上午考历史(8:30—9:30),道德与法治+体育与健康基本知识(10:15—11:45)。我市中考考点共设石光中学、石狮一中、永宁中学、石狮三中、石狮八中、华侨中学、厦外石狮分校等7个。需要提醒考生的是,每科开考前50分钟,考生可进入考点。开考前30分钟,考生可进入考场。每科目开考15分钟后,禁止迟到考生进入考点参加当次科目考试(英语科开考前



15分钟即14:45禁止迟到考生进入考场,14:45—15:15迟到考生由专人引导至考点主考室或候考室安静等候,待听力考试结束后,这部分考生可进入考场参加英语科目考试)。每科目开考30分钟后,考生可交卷离开考场。

为全体考生营造良好的考试环境至关重要。对此,在市委、市政府的领导下,市招委会专门对做好中考防疫和考试安全工作进行全面部署,并多次组织联合检查组深入各个考点进行检

查指导,相关职能部门、单位也积极投入中考各项工作中。据了解,此次“护考”各项工作,我市参与部门、单位达到10多个,全力保障全市学子中考安全平稳有序进行,考出好成绩。(记者 许小雄 颜华杰)

## 高考时独享“一个人考场” 这位特殊高考生成绩出炉

吴承谕最引人注目的无疑是他创造的价值,他用写作和乐观坚强,给许多深陷困境中的人带来了生活的信心和希望,是许多人心中的一束光。几年来,他创作了20多万字的文学作品,是石狮市作家协会年龄最小的会员。

2021年底,吴承谕被评为第四届“福建励志先锋”,现场颁奖词写道:“你以命运不公为纸,持爱与乐观为笔,书写下近十万字,化为黑暗中的光,为他人带

去希望。椅限制了行动的范围,却阻挡不了你腾飞的思想。纸笔承载着你思想的辽阔,早已带你走向四海八荒。树起当代少年的榜样!”2022年7月,吴承谕荣获第十九届“叶圣陶杯”全国中学生新作文大赛“全国十佳小作家”奖。2023年3月,吴承谕出版了个人文学作品《遇见美好》,收录了他近三年创作的70余篇各类题材作品的书籍,由海峡文艺出版社正式出版。(记者 庄玲娥)

## 图事



## 城市LOGO扮靓进出城景观

这个端午假期,从沿海大通道水头外线进入石狮的民众游客会看到,在入城入口,一座外装刻有石狮城市LOGO和“石狮”字样、辅以蓝黄立体“丝带”的景观小品格外显眼。其周边的地块,日前也重新进行绿化,大大提升了石狮的“门面”形象。(记者 康清辉 颜华杰)



## 火龙果进入成熟期

6月20日,在永宁镇后杆柄村火龙果种植园里,长势喜人的果实,吸引了许多游客前来采摘。据种植户高小燕介绍,该种植园占地8亩,引进台湾最新品种的双色果、燕窝果、黄龙果和火龙果,从6月下旬起迎来采摘季,丰收季节将持续到2024年的2月份,可以采收10多万斤的果实。(记者 洪亚男 李荣鑫)